

СОВЕТ ЛЮБИНСКОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ

26.03.2025 г. № 43

р.п. Любинский Омской области

О мерах, принимаемых ОМВД России по Любинскому району по охране общественного порядка и общественной безопасности, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также принимаемых мерах по обеспечению общественного доверия на территории Любинского района по итогам 2024 года

Заслушав и обсудив информацию начальника ОМВД России по Любинскому району полковника полиции Генша О.А. о мерах, принимаемых ОМВД России по Любинскому району по охране общественного порядка и общественной безопасности, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также принимаемых мерах по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан на территории Любинского района в 2024 году, Совет Любинского района,

РЕШИЛ:

- 1.Информацию начальника ОМВД России по Любинскому району полковника полиции Генша О.А. о мерах, принимаемых ОМВД России по Любинскому району по охране общественного порядка и общественной безопасности, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также принимаемых мерах по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан на территории Любинского района в 2024 году, принять к сведению.
- Настоящее решение подлежит опубликованию в периодическом "Вестник Любинского района" печатном издании И размещению на Любинский муниципального официальном сайте округа информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://lyubinskijr52.gosweb.gosuslugi.ru).

Председатель Совета Любинского района Глава Любинского района

О.Н.Сотникова

А.К.Ракимжанов

ДОКЛАД

Начальника ОМВД России по Любинскому району к заседанию Совета депутатов по вопросу «О мерах, принимаемых ОМВД России по Любинскому району по охране общественного порядка И общественной безопасности, защите прав законных интересов граждан $\mathbf{0T}$ преступных посягательств, а также принимаемых мерах по обеспечению общественного доверия на территории Любинского района по итогам 2024 года»

Уважаемые участники заседания!

Подводя итоги оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Любинскому району за 2024 год, можно констатировать, что принимаемые сотрудниками ОМВД меры позволили сохранить контроль над состоянием оперативной обстановки в целом по району и способствовали достижению определенных положительных результатов.

Достигнута 100% раскрываемость убийств, преступлений связанных с причинением тяжкого вреда здоровью, грабежами, угонами ТС.

Для местных жителей важно, что на территории района наблюдается спад имущественных преступлений. Реализация мер по обеспечению имущественной безопасности позволила снизить количество регистрируемых преступных деяний. Так, меньше зарегистрировано краж чужого имущества (с 122 до 80); на 54,3% краж с проникновением (с 35 до 16); на 29,4% из складов, баз, магазинов, киосков (с 17 до 12); на 60,0% краж скота (с 5 до 2); на 85,7% из садовых домов, с садовых, огородных или приусадебных земельных участков (с 7 до 1); на 55,0% сотовых телефонов (с 20 до 9); на 85,7% велосипедов (с 7 до 1).

Мероприятия, связанные с проведением специальной военной операции на территории Украины, существенно влияют на криминогенную обстановку и на территории Любинского района. В приоритете остаются борьба с экстремизмом, нарушениями миграционного законодательства противодействие преступлениям, совершенных использованием информационно-телекоммуникационных технологий сфере или В компьютерной информации.

Несмотря на активную профилактическую работу с населением, постоянное информирование населения через средства массовой информации и электронные источники информации о современных видах мошенничеств, призывах к жителям Любинского района быть бдительными, в прошлом году зафиксирован рост преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Из общего числа

зарегистрированных преступлений (456), количество преступлений совершённых удаленным способом составляет 102 (АППГ-82). Рост преступлений данной категории составил 24,4%.

Общий ущерб гражданам причинен на сумму 24 млн. 688 тыс. рублей.

Росту размера причиненного материального ущерба **послужил ряд факторов,** связанных с увеличением лимита суммы кредита, доступного гражданам для получения в финансов-кредитных учреждениях, расширение возможностей получения банковских продуктов (кредитов, кредитных карт) в дистанционном режиме, возросшим числом фондов с целью извлечения прибыли.

Несмотря всю сложность раскрытия таких преступлений, на мероприятия сотрудниками полиции проводятся направленные сотрудниками раскрытие. течение 2024 года ОМВД раскрыто преступлений, по 7 из которых уголовные дела направлены в суд.

Вместе с тем, принимаемые меры недостаточны, в связи с чем, в 2025 году необходимо проработать вопросы взаимодействия с руководителями организаций, предприятий Любинского района, образовательными учреждениями, с целью минимизировать риски и защитить граждан от преступных посягательств, в том числе лиц пожилого возраста.

Более 70% похищенных денежных средств злоумышленники похитили путем использования в ходе телефонных звонков психологических методов, приемов, с целью выяснения информации либо побуждения к совершению действий в интересах преступников.

Основной борьбой с преступлениями такого вида является профилактическая работа с населением.

В этих целях, на территории района проводится акция «Вниманиемошенники-2025», в ходе которой особое внимание уделяется категории «60+».

Во избежание роста числа пострадавших от мошенников рекомендуем продолжить подписку работников всех государственных и муниципальных учреждений, жителей Любинского района на телеграмм-канал «Вестник киберполиции России», в котором рассказывается о мошеннических схемах хищения денежных средств и способах их защиты.

Совместно с заинтересованными ведомствами нами отслеживались актуальные вопросы профилактики алкоголизма, наркомании, безопасности дорожного движения и ряда других направлений, напрямую влияющих на состояние оперативной обстановки в районе.

Под наблюдением сотрудников полиции находилось 341 лицо, склонное к противоправному поведению, выявлено и задокументировано 921 административное правонарушение.

В результате чего, социально-криминологическая характеристика преступности выглядит следующим образом.

Отмечается снижение зарегистрированных преступлений совершенных:

- ранее совершавшими лицами (со 193 до 158), из них ранее судимыми (со 101 до 91),
 - совершенных в состоянии опьянения (со 101 до 83),

- в общественных местах, в том числе на улицах с 69 до 53,
- на бытовой почве с 61 до 41.

Вместе с тем, на территории района не удалось стабилизировать оперативную обстановку, связанную с тяжкими и особо тяжкими преступлениями против личности. В 2024 году допущен рост убийств с 1 до 4. Количество причинений тяжкого вреда здоровью осталось на уровне АППГ – 5, из них 1 повлекло причинение смерти потерпевшего.

Семейно-бытовые правонарушения относятся к числу сложных социальных проблем. Несмотря на соседские, родственные отношения между людьми в семье и быту, как показывает практика, именно эта сфера отношений наиболее подвержена конфликтам самого различного рода: от мелких правонарушений бытового плана до преступлений, направленных против жизни и здоровья.

Вызывает беспокойство рост бытовых преступлений на территории поселка Северо-Любинский, где совершено 4 преступления, (из них 1 тяжкое и 1 особо тяжкое), что для сельского поселения численностью 1758 человек, это высокий показатель.

В связи с чем, с нашей стороны проанализированы причины, по которым эти преступления не были предотвращены, дана оценка полноты и достаточности профилактических мер со стороны должностных лиц ОМВД.

В ходе анализа выявлен ряд причин, способствующих совершению бытовых преступлений:

- доступность алкогольной продукции и высокий уровень алкоголизации населения;
- трудное социально-бытовое положение в семьях, провоцирующее употребление спиртных напитков, сопровождающееся неконтролируемой агрессией и конфликтами;

В связи с чем, необходимо целенаправленно всеми органами системы профилактики добиваться повышения эффективности профилактической деятельности с целью предупреждения преступности, в том числе и бытовой, особенно ее тяжких и особо тяжких проявлений.

Профилактика преступлений среди детей, совершаемых ими или в отношении них, является приоритетной задачей всех органов профилактики района. Основной причиной преступлений, реализуемых детьми, является неосознанность ими всей серьезности выполняемых поступков. А условиями для учинения их несовершеннолетними и над ними чаще всего являются неблагополучное окружение, безнадзорность и беспризорность.

Во взаимодействии с учреждениями системы профилактики реализован комплекс мероприятий по предупреждению правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. Основное внимание уделено своевременному выявлению подростков, склонных к противоправному поведению и пресечению деятельности лиц, вовлекающих несовершеннолетних в противоправные деяния. Вместе с тем, по итогам года произошел рост подростковой преступности (с 4 до 7).

Несмотря на снижение количества преступлений совершенных **в отношении несовершеннолетних** (с 45 до 40), произошел рост преступлений

против половой неприкосновенности и половой свободы личности с 2 до 5. На 50,0% (с 1 до 2) увеличилось количество угроз убийством, на 100% причинений среднего вреда здоровью (с 0 до 1), дорожно-транспортных происшествий (с 0 до 1).

В связи с чем, предлагаем в 1 полугодии 2025 года организовать проведение Любинского района профилактической школах разъяснительной преступлений работы ПО предупреждению среди несовершеннолетних, в том числе с разъяснением сущности составов преступлений, а также административной и уголовной ответственности за их совершение.

В 2024 году основные усилия сотрудников Госавтоинспекции ОМВД были направлены на целенаправленную работу по улучшению ситуации на дорогах района. На территории обслуживания отделения Госавтоинспекции зарегистрировано незначительное снижение числа дорожно-транспортных происшествий с 43 до 42.

Вместе с тем, реализация запланированных мероприятий не позволила снизить количество погибших в ДТП граждан. Их рост составил 83,3% (с 6 до 11). На 100% (с 0 до 2) увеличилось число погибших в ДТП детей, 10 (-3) получили ранения.

Повышенная аварийность транспортного движения зафиксирована на федеральной дорожной сети, где зарегистрирован рост происшествий (с 20 до 23), в которых 11 человек погибло (+6), в том числе 2 детей и 44 (+19) получили ранения различной степени тяжести.

Остаются актуальными вопросы обеспечения безопасности дорожного движения на дорогах районного поселка и сельских поселений:

- повышение безопасности пассажирских перевозок;
- предотвращение управления ТС лицами в состоянии опьянения;
- повышение безопасности при перевозке детей.

Реализация запланированных мероприятий будет работать на достижение главной цели — снижение количества дорожно-транспортных происшествий, в том числе числа погибших и пострадавших. Для эффективности их решения необходимо задействовать не только ресурсы полиции, но и возможности органов местного самоуправления, средств массовой информации, общественных объединений, а также граждан.

С учетом вышеизложенного, хочется отметить, что для более эффективной профилактической работы необходима тесная связь участковых уполномоченных полиции, Глав поселений и местных жителей, организации их работы непосредственно на местах, для более оперативного реагирования на каждый поступающий сигнал о преступлении, правонарушении.

Эффективность этой работы также зависит и от содействия муниципальных органов.

Пользуясь случаем, хочу акцентировать внимание присутствующих на совместную организацию работы по подбору кандидатов на службу в органы внутренних дел. В настоящее время вакантными остаются 22 единицы, среди

них 4 единицы участковых уполномоченных полиции, что не может не отразиться на укреплении правопорядка на территории района.

Надеюсь, что озвученные проблемные вопросы не останутся без вашего внимания.

В завершении хотелось бы внести ряд предложений в проект решения заседания районного совета депутатов:

- 1. С целью наиболее эффективного обеспечения охраны общественного порядка и общественной безопасности, а также раскрытия и расследования преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе на улицах, считаю необходимым продолжить работу по оснащению камерами видеонаблюдения общественных мест, в том числе магазинов, мест массового пребывания граждан, а также мест отдыха на территории района.
- 2. Повысить эффективность работы административных комиссий, активизировать деятельность по обмену информацией с органами внутренних дел, своевременное выявление проблем в организации взаимодействия и принятие мер по их устранению.
- 3. В целях недопущения распространения наркотиков в молодежной среде совместно с заинтересованными службами и ведомствами района, в том числе с участием педагогического состава и родителей, продолжить проведение профилактических мероприятий в образовательных учреждениях района.
- 4. Через средства массовой информации в пределах полномочий продолжить систематическое информирование граждан района о мерах по предупреждению правонарушений и преступлений, в том числе связанных с различными видами мошенничеств.
- 5. Организовать обязательную подписку работников всех государственных и муниципальных учреждений, жителей Любинского района на телеграмм-канал «Вестник киберполиции России», в котором рассказывается о мошеннических схемах хищения денежных средств и способах их защиты.
- 6. Проанализировать реализацию программ профилактической направленности в Любинском районе. Продолжить финансирование мероприятий, направленных на профилактику преступности.
- 7. Предлагаем принять активное участие в подборе кандидатов на вакантные должности в ОМВД России по Любинскому району, в том числе по доведению до населения об имеющихся вакансиях в ОМВД, об условиях поступления на службу в ОВД и имеющихся социальных гарантиях.

Личный состав отдела приложит все усилия, чтобы обеспечить выполнение задач по охране правопорядка и борьбе с преступностью, надежной защите Конституционных прав и законных интересов граждан в 2025 году.

Здесь мы рассчитываем на постоянное внимание и поддержку Глав сельских администраций, депутатского корпуса, общественного совета и общественных организаций.

Уважаемые участники заседания, спасибо за внимание, доклад закончен.